

蚵寮海岸記趣

作者：吳慈恩

指導老師：陳守金

學校：高雄市立國昌國民中學



- ▶ 來到蚵寮海岸，家鄉的海岸，我細心捕捉各種景象：無邊際的天空被夕陽染成金燦的黃，潔白的雲朵也被渲染成紛呈的模樣，灰藍與金黃相互交織，構成美麗的畫作。墨色的海浪拍打礁石，激起陣陣雪白浪花。這片天地蘊含了孩子們天馬行空的想像，這片海洋寄託了討海漁民的信念，這塊純樸的土地，好似母親一般，孕育了無數的生命。

沙灘邊緣有著一片翠綠的植披——馬鞍藤，嫩綠的枝條與葉片中潛藏著一朵含苞待放的粉紫色花朵，儘管強勁的海風拂過，鹹澀的海水噴濺，那花兒依舊站在砂岸的最前線，擔負起防風定砂的重任，它的堅毅與盡職值得我們學習。人生不也是如此嗎？遇到種種困難與逆境，只要堅守崗位，一一克服，便能綻放最美麗的光彩。



- ▶ 漫步在溫熱的沙灘上，一個嬌小的身影一閃而過，定睛一看，原來是忙碌的螃蟹在小山丘般的砂地上勤快地擺動小腳。不得不說，大自然著實奧妙，我們在大自然面前，是如此的渺小，而比我們更嬌小的螃蟹都在努力的尋找適合的家園與覓食，那麼我們又怎能輕易的蹉跎光陰呢？我們應當好好把握當下，只為蛻變成更優秀的自己。



- ▶ 伴隨海浪的「啪啪啪」與引擎的「轟隆轟隆」，漁船接連靠岸，船身上響亮的名字：吉祥、豐隆、滿福……代表船長殷切的期望。儘管海水不停鏽蝕船身，依舊阻擋不了漁民乘風破浪的信心。出航雖然象徵著分離與危險，但同時也是漁民對家庭的愛與負責，若沒有揚帆破浪維持生計，又怎能換來一家溫飽呢？這些海岸景象觀察令我感觸良多。